
PROLETAlli Ol.M TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA !

teagul roșu ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI ĂL PCR
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
a revenit in patrie din vizitele oficiale 

de prietenie efectuate in țări din Africa
Sosirea în Capitală
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IM LUMINA SARCINILOR Șl INDICAȚIILOR TRASATE DE 
TOVARAȘUL NIC0LAE CEAUȘESCU

PE MAGISTRALA CĂRBUNELUI

Tovarășul Nico'lae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au revenit, vineri, 3 aprilie, în Capitală, după vizitele oficiale de prietenie c- fectuate în Republica Populară Angola — la invitația președintelui Ml’LA — Partidul Muncii, președintele Republicii Populare Angola, Jose Eduardo dos Santos, în Republicii Zair — la invitația președintelui fondator al Miș

cării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair, Mobutu Șese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Ranga, și în Republica Populară Congo — la invitația președintelui Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo, Denis Sas- sou Ngucsso.Tovarășul Nicol a c Ceaușescu a fost însoțit în aceste vizite de tovarășii Dimitrie Ancuța, viceprini- ministru al guvernului, loan Totu, ministrul afacerilor externe, de alto persoane oficiale.

Aeroportul Otopeni,unde a avut loe ceremonia sosirii, era împodobit cu drapelele partidului . și statului, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.I.a sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost. salutați de . membrii și membri supleanți ai Comitetului Politic - Executiv alCC al POR, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de insti-
(Continuare în pag. a 4-aj
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Petroșani.In deosebit de importanta acțiune cu profund caracter patriotic, de a asigura siderurgiei cît mai mult și mai bun cărbune pentru cocs, se află angajați cu fermitate și înaltă răspundere și cercetătorii și proiectantii din cadrul ICITPMH din Petroșani. Petrecînd zile și nopți în fața planșetelor sau în laboratoare, urmărind procesul de fabricație de la Unitățile de preparare, specialiștii din acest domeniu caută în permanență noi soluții, noi metode și tehnologii care să conducă la o mai bună preparare și valorificare a cărbunelui scos cu atîta trudă din subteran de minerii Văii Jiului. Preocupă

LA I.M. DILJA

Bilanțul primelor trei luni impune
Eforturi pentru redresarea activității!In dimineața zilei de 2 aprilie, asistăm, la mina Dilja la o analiză a cauzelor care au determinat înregistrarea în data de 1 aprilie, a unui minus de 179 de tone. Nu este cazul să intrăm în detalii — este suficient să spunem că pierderile de producție s-au datorat, pe de o parte, o- pririi unei capacități de producție din pricina înnă- moliriî transportorului și. pe de altă parte, pentru că în alte două abataje nu s-a împușcat, deci nu s-a livrat cărbune. Fără să generalizăm pripit, se poate totuși afirma că, din radiografierea celei dinții zile de muncă din trimestrul al 11-lea se pot regăsi atît cauzele nerealizării prevederilor de plan pe pri- . mele trei luni ale anului cît și căile pe care trebuie să se acționeze în luna aprilie, în vederea a- tingerii nivelurilor de producție prevăzute.Intr-adevăr, incidentul de care aminteam (înnămo- lirea transportorului) este urmarea unor dificultăți geotectonice cu care s-a confruntat activitatea mi-nei în primul trimestru : capacitățile de producție, mai ales în ce privește sectorul I, traversează o
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Preocupări continue pentru 
găsirea de noi soluții și 

tehnologii de prepararerile lor statornice pornesc încă de la faza de proiectare a noilor instalații sau de modernizare a celor existente cum a fost cazul preparațiilor de la Lupeni, Petrila și Coroești, urmărind în mod deosebit alegerea și dotarea uzinelor de preparare cu utilaje cît mai selective care să permită o recuperare cît ’mai mare a cărbunelui și eliminarea sau, mai bine zis, reducerea la maximum posibil a pierderilor de cărbune în masa sterilă. Instalațiile de zețaj care au intrat în ultimii ani în dotarea uzinelor de preparare, eu concursul specialiștilor de la ICITPMH au performanțe superioare, la nivelul celor maibune rezultate pe plan 

fostă zonă de foc în care s-au făcut înnămoliri — situație care a generat și provoacă și în prezent greutăți în avansare, în evacuarea producției. Mai mult decît atît, întreaga mină trece dc la un orizont de bază la un altul— cu toate implicațiile ce decurg din aceasta, mai cu seamă în ce privește obținerea unor productivități corespunzătoare. Sint, desigur, cauze obiective— dar trebuie să facem remarca, pe deplin justificată, că ele erau cunoscute din vreme și s-ar fi impus toate măsurile cuvenite pentru diminuarea efectelor, în așa. fel îneît angajamentul asumat . — de realizare a planului pe primul trimestru — să fie respectat. Este drept, pe luna februarie, prevederile au fost îndeplinite — chiar și cU un plus de cî- teva sute de tone. , Dar minusul înregistrat în ia- nuarie rțU a mai fost. recuperat în martie, ba chiar a fost... sporit cu încă 3 000 de tone de cărbune — bilanțul celor trei luni înscriind o rămînere înurmă, față dc prevederi, de peste 8 000 de tone. Aceasta și din pricina a- provizionării necorespun- 

mondial. Nu vom intra în amănunte tehnice privind obținerea diferitelor sorturi granulomctrice sau a procedeelor și tehnologiilor aplicate, ci vom insista numai asupra activității, a direcțiilor în care acționează cercetătorii, institutului din Petroșani, ai laboratorului de preparare și valorificare a cărbunelui, laborator condus de dr. ing. Lidia Mihăilescu. specialist în domeniu și care ne spunea:— Mineritul s-a modernizat, s-a mecanizat. Din zi in zi se scoate mai mult
Dorin GHEȚA 

Dumitru GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

zătoarc a locurilor de muncă, a deselor defecțiuni electromecanice — nu toate provocate destarea zăcămîntului, de existența cenușei de termocentrală în lucrările vechi, înnămolite.In dialogul cu ing. E- meric Kovacs, directorul unității, am insistat asupra măsurilor pe care le preconizează conducerea întreprinderii în vederea creșterii producției zilnice a unității, în așa fel îneît luna aprilie să se încheie cu un bilanț pozitiv. Am văzut, deja că demarajul nu este tocmai promițător. Și nu trebuie, desigur, uitat nici că dificultăților create de trece-
C.T. DIACONU 

(Continuare în pag. a 2-a)

INVESTIȚIILE

Un imperativ pe șantierul locuințelor din UricaniIntensificarea ritmului de lucruPunerea în valoare a noi perimetre de câmpuri miniere în zona de Vest a bazinului carbonifer al Văii Jiului are drept corolar o impetuoasă dezvoltare a orașului Uricani. Numai în cursul a- cestui an se prevede, prin planul de investiții în profil teritorial, construirea a 762 noi apartamente, a policlinicii cu staționar,

încheierea vizitei oficiale de 
prietenie a tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU, 
împreună cu tovarășa 
ELENA CEAUȘESCU, 

în Republica Populară Congo
CeVineri, 3 aprilie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie întreprinsă în R.P. Congo de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația tovarășului Denis Sassou Nguesso, președintele Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo.înaintea plecării, tovarășul Nicolae Ceaușescu și 

Arhitectură modernă in frumosul cartier Petroșani Nord.
Foto: Al. TATAR

- LA TIMP, DE CALITATE, EFICIENTE I

a magazinului general și a unui nou sediu pentru oficiul orășenesc PTTR. In vederea realizării acestui volum sporit de investiții, efectivele de constructori din Uricani au fost suplimentate printr-o hotărî- re a Consiliului popular al județului Hunedoara, la nivelul sarcinilor de plan. 
In comandamente de 

emonia pletovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntîlnit cu tovarășul Denis Sassou Nguesso, în- treținîndu-se în ■ aceeași 'atmosferă prietenească, ce a caracterizat întreaga desfășurare a vizitei.De la reședința, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena' Ceaușescu, împreună cu tovarășul Denis Sassou Nguesso, s-au îndreptat spre aeroport, unde domina o ambianță entuziastă creată de vibrantele manifestări populare ale miilor de locuitori ai capitalei veniți să-i 

investiții se analizează, săptămînal .și lunar stadiul lucrărilor, se stabilesc măsuri pentru respectarea graficelor fizice de execuție. In ce măsură sînt respectate graficele de e- xecuție, avînd în vedere că, pe lingă obiectivele de 1 . . tiții prevăzute pentru acest an, constructorilor le revine sarcina de a lichida și unele rămînerj

o • •ariiconducă cu alese sentimente de prietenie pe solii poporului român.O gardă militară, aliniată. pe aeroport, a prezentat* onorul. Au - fost intonate imnurile de. stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Congo.Tovarășul N ic o 1 a e Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost, apoi, salutați, de membrii Biroului Politic al CC al PCM, ai guvernului, de alte per-
(Continuare în pag. a 4 a) 

în urmă față de planul din anul trecut ?In ceea ce privește restanțele, după cum ne-a informat ing. Petre l’a- naite, graficele de lucru prevăd lichidarea lor pînă la finele lunii martie (n.n — vom reveni). Blocul 5u
Viorel STR A UT 

(Continuare in pag- a 2-a)
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C MIRA - .30 DE ANI dintr-o viață de om. Și încă 30 de ani. tot djntr-o viață de om. Au fost anii afirmării,maturității, consacrării.— Ce au însemnat a- cești 30 de ani pentru dumneavoastră, Constantin Opreanu ?--Mina!— Dar pentru dum-1 neavoastră, Gheorghe Toma ? Mina !— Și ce satisfacții tră- iți. după cel« trei decenii de mină ? Și de tă dată, răspunsurile sînt fel de laconice și... asemănătoare :— Ne-am făcut datoria. Am trăit și muncit într-un colectiv de excepție— minerii celui mai mare sector al Pe- trilei.Cineva preciza că maistrul minier Constantin Opreanu, adjunctul șefului sectorului IV, ca și minerul șef de brigadă Gheorghe Toma sînt doi reprezentanți au- ai oă- ai

asia

'DRAGOSTE DE 0 VfAfĂ 1tele critice, la greu, au tact și înțelegere, eu pa- 1
Preocupări pentru găsirea de 

noi soluții și tehnologii de prepararetacț și înțelegere, cu pa- . siune pentru lucrul bine ytele critice, la greu, au simțit alături întregul colectiv. Ca într-o familie.Ce au însemnat cei 30 de ani pentru ei ? Un timp care a trecut, parcă, prea repede. O perioadă frumoasă la care se vor gîndi întotdeauna cu mare plăcere. Simplu și modest. Ca în muncă, în viață...Dar munca și viața lor, legată zi de zi și nemijlocit de munca și viața colectivului, a însemnat în istoria minei dublarea randamentelor în a- bataje, ca efect nemijlocit al introducerii tehnologiilor moderne, al tehnicii avansate, al căror promotor au fost mai a- les minerii sectorului IV; și a însemnat coborîrea în adînc cu exploatarea zăcămîntului cu 350 de metri, chiar sub nivelul mării, ceea ce a însemnat creșterea gradului de complexitate a lucrărilor, sporirea dificultăților geotectonice, de ae- raj etc. Că în ce a constat rolul lor și care au fost meritele lor în toate aceste faze ale istoriei minei spun că și-au făcut pur și simplu datoria. Or, în toți acești ani au fost în prima linie a eforturilor pentru mult cărbune, fără cruțe eforturile, cînd preliminarul sau remedierea unei avarii a cerut să stea mai mul-

făcut au format și încu- l rajat, în momentele de> / derivă, zeci de tineri, pen- } tru a deveni buni . mi- i neri, mineri-mecanizatori, ■ mineri conștienți de re.s- . ponsabilitatea lor civică, ț de sarcina de a da țării 1 cărbunele atît de nece- .sar. Și pot înșira, amîn- doi, liste întregi de nume — unele chiar cu renume — șefii de brigadă, Ștefan Alba, Fran- eisc Kovacs, Vlad Aione- sei,’ Ioan Pușcașu, maiștrii Ioan Bușă, Vasile Ionescu, artificierul Constantin Ștefăneseu care în acest an termină Institutul de mine la seral. Brigadierul Gheorghe Toma lasă în urmă, după . 22 de ani cît a îndepli- o cu

(Urmare din pag. I)

doi reprezentanți tentici ai majorității, marii majorități a menilor, în general, .■ membrilor unui colectiv ț minier, în special. Ai ( majorității care reprezin- ■ tă lucrătorii simpli, silitori, modești, oameni care în mod onest, ' fără zgomot și ostentație, dar cu totală dăruire și responsabilitate își fac datoria.La întrebarea ce lucru te ore peste programul deosebit, ce evenimente ; de lucru, chiar dacă tem- de excepție le rămîn în memorie, răspund simplu, că în toate momen-
I 
I 
I
V

i

mai să-și chiar
peratura în abataje a depășit mult cea normală. In toți acești ani, cu

nit . această funcție formație omogenă, mineri policalificați și i- nimoși, pusă pe fapte mari.Amîndoi, veteranii, se retrag în pensie, meritată cu prisosință, pentru a se ocupa de nepoți, avînd satisfacția că lasă pentru minerit nu doar experiența lor de 3 decenii, un colectiv minier puternic, ci și două cadre tinere —ci și două cadre tinere— I fiicele studente care vor ț deveni ingineri minieri. ‘Dar, lasă în urmă, în .• colectivul în care au lu- ) erat și căruia i-au inoculat în cuget cu vorba lor modestă, dar mai ales cu fapta lor de vrednicie, dragostea pentru mină, pentru meseria bărbătească — mineritul.
Ioan DUBEK

*

1
I

Eforturi pentru redresarea activității
(Urmare din pag. 1)rea la un alt Orizont vor persista. „Tocmai de laacest fapt am pornit înorientarea programelor noastre, ne declară interlocutorul. Și în cursul lunii aprilie, ba chiar tot trimestrul II, ne vom găsi îri situația de a traversa „lucrări vechi". Paralel cu executarea montajelor la noul orizont, cu efectuarea lucrărilor miniere necesare, eforturile noastre se îndreaptă către valorificarea posibilităților de care dispunem în capaci- acest . să căr-

tri- eau- urmă, apro

tățile existente. In ' scop, ne-am prevăzutcreștem plasarea. în bune cu cel puțin 10 la sută •— aceasta fiind o cale importantă de creștere a producției, în condițiile, în care nu putem conta pe o mărire a productivității muncii în abatajele care se confruntă cu' dificultățile amintite".învățămintele trase din

activitatea primului mesfru indică, între zele rămînerilor în și neritmicitatea în vizionare. ,,In acest sens, ne spune tov. Marcu Boan- tă, președintele c.o.m., măsurile întreprinse în ultimele două Săptămîni au adus o sensibilă îmbunătățire. Mai rămîn unele probleme de transport, pe care le Vom rezolva cît mai repede — de pildă în ce privește sectorul I, unde, pentru două dintre a- bataje, procedăm la scurtarea traseului — lucrare executată în 'regim de urgență. Tot,'a un aspect prioritar rămîne întărirea ordinii Și disciplinei, folosirea eficientă a programului de lucru — scop care au ' fost inițiate, către biroul executiv c.o.m. ample acțiuni folosire a tuturor rezervelor de care dispunem".Este cît se poate de evident că în această: lună, ca de altminteri pe par-

cursul întregului trimestru al II-lea (perioadă în care trecerea de la un orizont la altul creează dificultăți în ' desfășurarea activității) la mina Dîlja eforturile trebuie ; dirijate spre folosirea tuturor po-spre folosirea tuturor posibilităților de creștere a producției de cărbune, ca măsurile de ordin tehnic și organizatoric trebuie în așa fel conjugate încît să se asigure sporirea cantităților zilnice de cărbune extras și, pe această bază, atingerea parametrilor finali ai prevederilor de plan.

a-

PROGRAMUL
Universității politice și de conducere

■ — Filiala Petroșani -
Cursurile pentru anii I și III se desfășoară 

ziua de luni, 6 aprilie ac., ora 16, la Casa
de cultură din Petroșani.
în

tratamentMarc dilemă, pentru gentul de circulație, care a zărit, în dimineața zilei de 2 aprilie, autocisterna 31 HD 6354, pe Drumul Național 66 A. Autocisterna era destinată transportării produselor petrolifere și, totuși, răspîndea în jur un damf de alcool. Să-mi tragă o păcăleală conducătorul auto Gigei Chiroșcă ? — și-a zis în sinea sa „cascheta albă". Nu se poate, a conchis tot el. Păcălelile sînt vala- , bile în ziua de 1 și nu de 2 aprilie. In Urma „dialo-
vă informăm
GOSPODĂREASCA. Așa cum se întîmplă la fiecare sfîrșit de săptămînă, astăzi și mîine, în toate localitățile Văii Jiului, se vor organiza ample acțiuni gospodărești și de înfrumusețare. Asociațiile de locatari, cetățenii, oamenii muncii din întreprinderi și instituții sînt chemați să participe în

cărbune de ' care cocseriile au tot mai multă nevoie. Sarcina noastră, a cercetătorilor, este de a veni în sprijinul unităților de preparare cu noi soluții și tehnologii care să conducă la o cît mai bună recuperare a cărbunelui pentru cocs din masa minieră extrasă. Și aceasta mai ales acum cînd mecanizarea tăierii cărbunelui în subteran a condus la creșterea conținutului de steril, ne- maiexistînd posibilitatea, i toate locurile de mun- ț că, pentru alegerea acestuia în subteran,
— Vă rugăm să ne pre

zentați cîteva din realiză
rile și direcțiile dumnea
voastră de acțiune ?— Una dintre realizări constă în introducerea u- nei cuve cu mediu dens pentru clasa plus 14 mm în care materialul de în-

(Urmare din pag. I)

greunare este magnetita, ne-am preocupat pentru ' i de flotație cu un grad mai ridicat de selectivitate; A- . cestea sînt citeva din preocupările noastre, dar pentru ca cercetările, rodul acestora să dea rezultate
cu ajutorul căruia am re- găsirea unor reactivi alizat ecartul probabil de . 0,03, performanță la nivel mondial. Au fost dimensionate corespunzător in- stațiile de flotație care tratează șlamul de dimensiuni cuprinse între 0—0,5 sînt necesare eforturi sus-înm. AVem totodată rezultate bune în stațiile de epurare, pentru limpezirea apelor și desecarea șlamului steril.

— Ce întreprindeți pen
tru creșterea recuperării 
cărbunelui pentru cocs ?— Pe linia creșterii recuperării cărbunelui >en- tru cocs s-a experimentat, cu rezultate bune, posibilitatea de tratare chimică a cărbunelui. Această metodă poate fi aplicată la cărbunele cu un conținut mai ridicat de cenușă. în același timp, tot pentru creșterea recuperării de cărbune obținut, prin flotație de această dată,

ținute atît din partea preparatorilor, prin exploatarea eficientă a utilajelor și folosirea corectă a tehnologiilor, cît și din partea minerilor.Este un apel pe care-I susținem pentru că, este evident, numai printr-o colaborare strînsă și întrajutorare se p o t Obține rezultate la nivelul exigențelor, al solicitărilor cocseriilor. Pentru cărbune măi mult și mai bun tre- . buie să se acționeze fermitate și înaltă pundere pe întregul pe această veritabilă gistrală a cărbunelui mină pînă la cocserie.
cti răs- flux, made la

se află în faza finalizării finisajelor și vom începe tencuielile exterioare la ultimul tronson. A fost montată structura de rezistență la blocurile Dl și 5C și D, ceea ce a creat front de lucru în interior. Dar se ridică o problemă deosebită în ceea ce privește agentul termic. Reprezentanții ASIM Deva, care realizează montajele la extinderea capacității CT II Bucura, nu au montat boilerele și compresoa- rele care trebuie să asigure livrarea apei calde. In 280 noi apartamente date în folosință în ultimele patru luni, locatarilor nu li s-a asigurat apa caldă, ci doar încălzirea. La blocul nr. 5 spațiile de la ‘ parter, destinate unor U- nități . comerciale, n-au.fost protejate de intemperii. Ca urmare, locatarii din apartamentele de pe două tronsoane ale blocului nu mai beneficiază nici de apă rece. Instalațiile, au înghețat, iar Une- . le conducte s-au spart. Aici se impune ca, de urgență, instalatorii să in-

tervină pentru remedierea deficiențelor, iar cei s-au făcut vinovați înghețarea instalațiilor să fie trași la răspundere cu toată asprimea.Invocînd lipsa de spații de cazare, constructorii din brigada nr. 1 Deva, care au preluat lucrările de investiții din a- cest an în Uricani, au efective cu mult reduse decît se prevăzuse în comandamentul de investiții. Ca urmare, săptămîni la rînd, în primul trimestru s-a putut constata că nu . erau plasate efective la noul magazin general și nici la oficiul PTTR. Numai la policlinica cu staționar a fost repartizată o echipă prefabricate, de maistrul Moga.. In prezent,

ce 
de

de montori coordonată Gheorghe, după cum am aflat de la sing. Simi- on Dudaș au fost pe un front larg la fundațiile aatacate lucrări- treile blocuri cu cîte 40 de garsoniere prevăzute în planul pentru acest ari. Aici sînt repartizate efective, de oameni harnici,- cum sînt echipele conduse de loan Adascălu. Teodor Nenișca și K ol om an Demeter. Dar,loan Popa (3 HD 905) s-au „întrecut" în a nu respecta prevederile regulamentului de circulație, referitoare la efectuarea depă- aceste manevre interzis
gului" cu conducătorul auto respectiv, agentul de■ circulație a desprins următoarele concluzii — autocisterna nu transporta al- cool, motorul său nu func- șirilor, . Ignorînd ționa cu un: asemenea combustibil, doar Gigei Chiroșcă se afla sub influența băuturilor alcoolice, culmea, avînd chiar intenția să plece, imediat, în cursă pînă la Ploiești. Pentru „trezirea" sa la realitate, s-a luat măsura suspendării permisului de conducere, inclusiv a sancționării contravenționale.

DEPĂȘIRIIntr-o suită de curse ale iresponsabilității, Iosif Radu (3 DJ 4903), Vasile Ciochină (31 HD 5462) și.
LOCUINȚE. In orașul Petrila, au început lucrările de construcție la un nou ansamblu de locuințe. Este vorba de ansamblul „Miale cărui lucrări de construcții urmează să se încheie în cursul acestui an. In total, în orașul Petrila vor fi construite în acest 478 de noi (V.S.)

număr cît mai mare la a- ceste acțiuni.
RĂCORITOARE. In luna martie, colectivul secției de răcoritoare din Livezeni, condus de Gheorghe Stăn- nerul", etapa a III-a, culete, a produs 107 mii litri de băuturi răcoritoare. Pentru această lună, se' prevede livrarea către unitățile de specialitate a 150 000 litri de răcoritoare. Reținem că, din aprilie, băutura răcoritoare „Brifcor" va fi preparată în trei sortimente: „Le-moria", „Orange" și „Porto". (Gh.O.) „STAPINDupă cum tovarășul

anapartamente.
PE VOLAN", ne informează Ionel Gornic,

din Uricanifață de grafice, de pe cum se constată, totuși, mîneri în urmă. De nu sînt suplimentate

prevederi, prin interzise, și-au... accesul la Volan, pentru o perioadă de 1—3 luni, durata suspendării permiselor lor de conducere.
RECOMANDĂRI• Bogată în ploi, luna aprilie, pune îri gardă pe conducătorii auto să circule cu prudență în zonele umede ale carosabilului, pentru a evita derapările. Atenție, totodată, la starea de uzură a anvelopelor 1• Posesorii autoturismelor înmatriculate în a-tilajul-Știința Petroșani și Metalul Hunedoara.Comitetul municipal Petroșani al UTC organizează astăzi faza pe Valea Jiului a concursului „Stăpîn pe volan". La ora 8, la școala de șoferi a- matori va avea ba scrisă, după poligon, se vor desfășura realizate de membrii cer- p robele practice.

loc pro- care, în
CARICATURA. Mîine, ia Petrila, la Școala generală nr. 1, începînd cu ora 11, va avea loc verni- e sajul expoziției de desene

HANDBAL. Duminică, Ia ora 11, pe terenul CSȘ Petroșani debutează” returul campionatului de handbal-tineret, divizia B. Va avea lor derby-ul județean între echipele U-

oului de caricatură din școală, condus de cunoscutul caricaturist Ion Barbu. Lucrările sînt inspirate de literatura română.(Al.H.) 9

a-race e- fectivele la nivelul prevederilor de plan ? Șeful • de brigadă de la Deva riu și-a intrat pe' deplin în atribuții’. Oamenii de pe șantierul din Uricani ne-au spus că-1 văd doar cîte două-trei zile pe săptămî- nă, deși sînt multe probleme de organizare, a- provizionare și coordonare a activității. Așa se face că, după mai binede două săptămîni, de cînd consiliul popular • Uricani repartizase 30 de garsoniere constructorilor din Deva, acestea n-au fost puse la punct și nici n-au fost acupate în întregime.Concluzia care se impune este evidentă. Constructorii din Deva trebuie să-și intre mai mult îri atribuții, să acționeze cu fermitate pentru sporirea efectivelor, intensificarea ritmului de lucru și respectarea graficelor de execuție. Apartamentele din ■' Uricani, celelalte obiective de investiții trebuie să fie realizate la termenele prevăzute, pentru a se crea condiții de stabilizare a forței de muncă’ în minerit !ceasta lună au obligația să; . se adreseze, cît mai cu- rînd, unităților .specializate ale cooperației meșteșugărești, industriei miei (fostul ACR) și autoservice, Paroșeni în vederea efectuării ■ reviziei anuale.
★

Duminică, 5 aprilie a.c. 
ari dreptul de circulație au
toturismele proprietate 
personală înmatriculate sub 
număr CU SOȚ.

Rubrică realizată cu 
sprijinul Biroului circula
ție al Miliției municipiului 

Petroșani

ieri, la ora 9, temperatura aerului era, la Petroșani, ăe plus 4 grade. Presiunea atmosferică înregistrează creșteri considerabile, ceea ce prevede vreme frumoasă în următoarele zile. Era și timpul...
r
i
I
l
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VREME BUNA, stația mețeo, aflăm
Rubrică realizată de 
Mircea BUJORESCU

I
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„Luna cărții în întreprinderi
și instituții44

Cartea, mesaj de 
prietenie și paceJbi, Ia Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani, în prezența unui numeros public, a avut loc prima manifestare culturală din cadrul celei de-a XII-a ediții a „Lunii cărții în întreprinderi și instituții1*, grupaj de acțiuni politico-educative care se desfășoară în întreaga țară, sub genericul „Cartea în sprijinul educației revoluți- onar-patriotice, al perfecționării pregătirii profesionale a oamenilor muncii, mesaj de prietenie și pace”.

a loc lu-

lui social-politic al beletristicii, al interferenței dintre belestristică și marile idealuri ale națiunii, pe deplin subliniate de lucrările cu caracter social-politic.In partea a doua manifestării a avut un recital cuprinzîndcrări din creația corală românească, semnificative, privind înaltele virtuți formative ale muzicii și poeziei, îngemănate organic — acea unitate semantică a versului și viersului specifică uni- • versului spiritual remain cadrul acțiunii, lect. nesc.univ. Tiberiu Gagyi, rec-: Cu prilejul manifestă- torul Universității cultu- rii, librăria „Ion Crean- ral-științifice din Petro- gă“ din Petroșani a des- șani, cadru didactic la Institutul de mine, vorbind despre rolul cărții în formarea unei juste concepții despre lume și viață, fundamentată pe cele mai noi cuceriri ale științei pe filosofia ma- terialist-dialectică și istorică, în rîndul oamenilor muncii, cu deosebire în rîndul tineretului a prezentat volumele „Sectele neoprotestante și activitatea lor în țara noastră11 și „Oamenii și astrele*1, apariții editoriale din ultima perioadă de timp. Directorul Centrului județean de librării, Petrișor Ciorebea, s-a Oprit pe larg, în expunerea sa, asupra rOlu-

chis în holul Casei de cultură o expoziție de carte care a ștîrnit un viu interes în rîndurile vizitatorilor.„Luna cărții în întreprinderi și instituții1* continuă cu o serie de acțiuni în toate localitățile județului. In municipiul Petroșani urmează să aibă loc în zilele de 8, 9 și 10 aprilie, la Institutul de mine și întreprinderile miniere Vulcan și Petrila . prezentarea volumului „Faptele de arme ale unor civili în secolul războaielor mondiale sau ce înseamnă puterea11, vol. 1 de Cornelju Leu.
loan ȘTEFAN

O sinteză a cercetării științifice si
■ • > »

de producție în minerit- Al III-lea volum al 
Manualului inginerului de 
mine a apărut recent sub egida Editurii Tehnice din București. La elaborarea acestui tratat a contribuit, sub coordonarea dr. docent Aron Popa, profesor universitar emerit, un colectiv larg de cadre didactice universitare din Institutul de mine Petroșani, Baia Mare și specialiști din Combinatul minier Valea Jiului. Lucrarea are un înalt nivel științific, sintetizînd cele mai actuale realizări tehnice din domeniul la care se referă, constituind un manual de bază în activitatea personalului co-ingineresc tria minieră, dar util și specialiștilor din cerceta- re-proiectare, celor care urmează cursuri de pregătire post-universitară și studenților Institutului de mine.Acest manual este structurat în 4 secțiuni: procedee de extragere; explozivi minieri; săparea și susținerea lucrărilor miniere subterane; exploatări miniere la suprafață. O atenție deosebită este acordată procesului de dislocare prin procedee mecanice și de- rocări cu ajutorul energiei explozivilor sau a jeturilor de apă la presiuni de 3—50 bari. In secțiunea „Explozivi minieri** sînt■ examinate, prin prisma noilor teorii, caracteristicile termodinamice și balistice ale explozivilor, fiind prezentate modele matematice în vederea e-

tehni- din indus- Și

procesului
* »valuării rezultatelor muncii, analizîndu-se și noile tipuri de explozivi folosiți în minele grizutoase, dar și în celelalte sectoare ale industriei miniere.Noțiunile de bază pentru proiectarea și. executarea lucrărilor miniere de ’ deschidere și pregătire în diferite condiții geologice, împreună cu tehnologiile de muncă, utilajele

iiniiiifiiiiHiliiiailiiiliiiluiii'MHrililuilililli)

prezintă și matematice optimizării de săpare, fazele tehnologice pentru varianta cu cofraj glisant, utilajele moderne pentru perforarea găurilor, încărcarea și .evacuarea rocii. Un spațiu adecvat este acordat căilor prin care se' poate a- sigura creșterea vitezelor de săpare a puțurilor, ca -

aici modelele în vederea parametrilor

La Editura Tehnica

Manualul inginerului de mine
voi..'III —

moderne pentru perforarea găurilor, încărcarea și transportul rocilor pu.șca- te, caracteristicile lor tehnice, formează substanța științifică a unei secțiuni în care . este tratat mineritul subteran. Pentru lucrările miniere executate prin procedee mecanice- se fac referiri la recentele tipuri de combine cu atac parțial și integral, modelarea matematică posibilă de aplicat în optimizarea principalilor parametri, exemple de organizare a muncii pe bază de calcul etc. Problema susținerii lucrărilor miniere orizontale este tratată prin prisma celor recente realizări din țara noastră; eu indicarea lor prin, care se poate asigura stabilitatea profile- lor, reducerea cheltuielilor de întreținere. Autorii

pregă- re- mi- este par-
și -reducerea timpilor de execuție. .■ 'Problematica referitoare la deschiderea, tirea și exploatareazervelor de substanțe nerale utile în cariere analizată pe larg. O te din această ultimă secțiune este rezervată extragerii rocilor cu ajutorul excavatoarelor de diferite tipuri, fiind descrise cele folosite în carierele din țara noastră, carac-

Ieri.slid le lor feb nice și sriteriilc ce determină alegerea și exploatarea lor rațională. Este aprofundată deschiderea carierelor pentru diferitele condiții de zăcăniînt, alegerea variantelor de deschidere și modul de executare a lucrărilor de acces la zăeămînt. Metodele de exploatare ale rezervelor de substanțe minerale utile sînt examinate în concordanță, cu particularitățile zăcămintelor, modul de amplasare : 'a haldelor, transportul sterilului, numărul și tipul transformatoarelor. Material grafic și relații matematice asigură accesibilitatea și interpretarea corectă a noțiunilor tratate.
„Manualul inginerului de 

mine" reprezintă Un tratat în care este valorificată cercetarea științifică, gîn- direa tehnică și activitatea practică din minerit, important domeniu al industriei în care se aplică tehnici șr tehnologii d« mare randament.
Prof. univ. dr. ing.

Nicolae LEȚU

maicăi-

tică se desfășoară 
primul rînd prin 
crospectacolele susținu
te pentru tovarășii lor 
de muncă.

Foto: Gh. OLTEANU
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Grupul de muzică pro
gresivă ,.Bendis“ al în
treprinderii miniere Pa- 
roșeni, o formație tînă- 
ră, a cărei viață artis- 

în 
itai-

de sâptâmînd• Continuă seria de spectacole-concurs din cadrul etapei județene a celei de-a Vl-a ediții a Festivalului național „Cînta- rea României1*, Astăzi, în localitatea BarU, vor evolua interpret'd de folclor — artiști amatori care activează în formații ale așezămintelor de cultură. Din municipiul nostru vor fi prezenți în concurs, printre alții, ansamblul folcloric „Parîngul11 al Casei de cultură a sindicatelor, formația de fluierași a clubului din Lonea, grupul vocal folcloric din Uricani, orchestra „Parîngul*1 a Casei de cultură, soliști instrumentiști și vocali.Avem convingerea că evoluția interpreților amatori de folclor din municipiu se va situa la același înalt nivel artistic pe care l-au atins în spectacolele concurs, colegii lor, mesageri ai muzicii ușoare și corale, precum și ai satirei și umorului. Reprezentanții Văii Jiului vor urca pe scenă începînd cu Ora 14. (Ăl.H.)

Ca în fiecare an și în 1987, în ultima duminică a lunii martie, la Sibiu, s-au desfășurat cele patru „Zile ale jazz-ului".Cea de-a XVII-a ediție a sărbătorii jazz-ului românesc a prilejuit întîlni- rea iubitorilor genului cu programe și interpreți de seamă din țară, cît și cu invitați de peste hotare.Și ca în fiecare din ultimii ani, și la actuala - ediție a „zilelor jazz-ului11, au fost, prezenți și din municipiul Petroșani peste 20 de iubitori și chiar promotori ai genului.Din cele șase formații participante la concursul debutanților am reținut grupurile Expres PH din Ploiești, Trio-ul condus de Cristian Marina din Cluj- Napoca și foarte originalul interpret Mihai lordache, cu toții laureați ai festivalului.Apariții notabile au constituit Big-bandul „Ga- ,io“ din ClUj-Napoca, „Studio“-ul ieșean, cu un

readu-Jazz, Sibiu ’87 program menit să că în memorie creațiileinegalabile ale lui Richard Oschanitzki, grupul timișorean condus de . Li viu Butoi și trib-ul . condus de Zoltan Boroș, avîndu-1 ca invitat pe veteraaul Bebe Priseda. Interesante au fost și evoluțiile fraților Bădilă și ale grupurilor VJQ și Alia Breve.Unul din momentele' de vîrf ale festivalului sibi- an l-a constituit recitalul cvartetului ti m ișoreancondus de Eugen Gondi, piesele prezentate vădind disponibilități ■ expresive de excepție, o deosebită'. cunoaștere a posibilităților de exprimare artistică prin jazz. Dan Ionescu, Toriy Kuhn, Ionel Bota și Eugen Gondi au convins și de astă dată auditoriul că reprezintă una dintre formațiile valoroase ale jazz-ului românesc.
Raul DUBYKJoi seara, am participat la una dintre serile culturale organizate pentru tineri Ia Teatrul de stat „Valea Jiului1*. Am stat de vorbă cu mulți dintre cei peste 200 de® tineri prezenți în sala de dans a teatrului — i-am -urmărit dansînd, ascultînd că, ne-am bucurat împreună cu ei de momentele de poezie aduse, într-un moment de „respiro** de actorul Nicolae Vîrtan și solistul instrmnentist Sebastian Ursu, student la Institutul de mine, am apreciat dorința multora dintre tinerii veniți la „discotecă1*, de a lua parte la un • autentic cultură.Dar, există, din cire, un „dar**, nu veniți aici, pentru trece o oră-două în lumea muzjpii și dansului dovedesc maturitate pentru a se comporta așa cum impune un așezămînt de cultură. Alături de tineri — oameni ai muncii în întreprinderile municipiului, elevi din licee, stu- denți — se strecoară și

muzi-

act deneferi- toți cei a pe-

Cîteva constatări despre
SERILE CULTURALE PENTRU TINERETunii care, în sala de dans consideră că pot face orice, dat fiind faptul . că supravegherea, îndrumarea din partea factorilor educaționali lipseșteproape în totalitate, Unii dintre tineri nu au nici o ocupație, pretextînd fie că au absolvit școli profesionale și ca așteaptă f!

a-
culturală. Exemple pot fi date destule. Daniela Biriș și Gabriela Lucățel sînt eleve la Liceul de mate- matică-fizică din Petroșani. Locuiesc în Vulcan și au venit la „discotecă1* pentru a se distra. Amîndouă sînt minore. In momentul ! cadranul „Dune spun cu seninătate. Aceasta înseamnă că vor ajunge acasă, ,în jurul orei 22. Cam tîrziu pentru minori, neînsoțiți, de părinți, prin oraș. Daniel Stoica, din comuna Probota, județul Iași, A venit în Valea Jiu- . lui pentru a se încadra la mina Petrila. Ne spune eă stă la căminul minei și că încă nu s-a încadrat, deși este în Petroșani, de mai bine de o lună. Deci, fără ocupație, umblînd prin municipiu. Constanța' Soreanu, ne spune că lucrează la ACMRCF, brigada

discuției noastre ceasului arăta 20,30. să se încadreze în muncă, pă dans mergem acasă' fie că au venit în Valea Jiului pentru a lucra la o întreprindere minieră, dar încă nu au terminat de întocmit actele necesare încadrării în producție. Pentru mulți din cei veniți aici, tentația de a pune țigara aprinsă în gură este . foarte mare și unii chiar o fac, în pofida intervenției organizatorilor.Iată „Umbre11 care anulează multe din calitățile unui act de cultură real. Zece-douăzeci de indivizi de acest soi sînt suficienți pentru a denatura scara

1 Timișoara. N-a venit'singură la discotecă, ci împreună cu sora ei, Mirela Sorea nu. Ș c o a 1 a nr. 6, Virgil, , lucrează la SUCȚ. Cel puțin așa ne spune, fără a putea dovedi. Trage cu nesaț din țigară, deși știe că fumatul nu este permis. Lista exemplelor ar tea continua.In seara raidului nostru am stat de vorbă și cu reprezentanții teatrului. Iată, pe scurt, ce ni s-a spus: „Ne străduim să asigurăm desfășurarea u- nui act de cultură multi - lateral, de calitate. Alături de muzică, prezentată de Marius Lung, oferim momente de poezie, cuplete, momente muzicale. Chiar în această seară au fost prezentate poeziile „Abonament la adevăr1* de Adrian Păunescu, „Roza, clondirul, strîngerea ele

elevă la generalăC’rețan
pu~

Bras-mînă“, de Georges sens, precum și un cuplet satiric, cu tematică dențească. Momentul stu- ar- tistîc a durat mai bine de un sfert de oră. Tinerii; mulți dintre ei, foarte serioși, sensibili, vin cu plăcere. Dar sînt suficienți cîțiva — și sînt cam aceiași de fiecare dată — pentru ca munca noastră șă se irosească în bună parte. Nu există o colaborare’. permanentă cu organizațiile UTC din întreprinderi. Teatrul poate organiza oricînd seri culturale pentru organizațiile UTC din unități, care să cuprindă un spectacol, muzică, dans și toate condițiile pentru o petrecere instructivă și educativă a timpuluiBune Lipsește Repetăm,
liber.intenții ' există, însă inițiativa, nu unul, doi tineri aflați. în delict, reprezintă problema, ci felul în care factorii educa* ționali conlucrează pe a- cest tărîm deloc neglijabil al formării, personali* tații.

Horațiu ALEXANDRESCCț
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POPICELa I’etrila s-au încheiat la finala mică echipele sec-
(Urmare din pag. I)tuții centrale, organizații de masă și obștești, gene- rali. ■Grupuri de pionieri, de. tinere și tineri au oferit, cu deosebit, respect, tova- ;■ rășului Nicolae Ceaușescu . și tovarășei E l e n a Ceaușescu buchete de flori.Mii de oameni ai muncii din întreprinderi și . instituții bucureștene, a- flați pe aeroport, au în- . -țîmpinat cu multă căldură pe tovarășul Nicolae'Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, ovaționînd îndelung. pei , prezenți purtau portretele tovarășului . Nicolae' Ceaușescu .și tova-

Sosirea în Capitalărășei Elena Ceaușescu, pancarte cu urări la adresa partidului și a secretarului său general, fluturau steaguri roșii și tricolore, e- șarfe și flori. S-a aclamat cu însuflețire „Ceaușescu— PCR !, „Ceayșeșcu și poporul !“, „Ceaușescu —— România, pacea și prietenia In această primire entuziastă și-au găsit onouă și vibrantă ' reafirmare sentimentele defierbinte dragoste și’ înaltă; . noii solii de pace, priete- prețuire ale întregii noastre națiuni față de secretarul general al partidului, pentru abnegația și dăruirea cu care acționează pentru dezvoltarea multi- fricii, vizite care

că
și

a pe 
o îna-unani-

ca momente de cea
de

scriumai mare însemnătate pe calea întăririi continue a conlucrării României cu țările de pe acest continent, ca o contribuție de seamă la cauza generală a păcii, cooperării și progresului tuturor popoarelor, a făuririi unei lumi fără arme și războaie, o lume mai bună și mai dreaptă pe

finalele unei reușite com- toarelor VII cu 942 p.d., re- și sec- La in< revenit Bartok
cordul, competiției,laterală a patriei, afirmarea tot mai puternică României socialiste plan' internațional, țară liberă, demnă floritoare.S-a dat expresie, semeneâ, adeziuniime la politica externă, dinamică, constructivă, a partidului și statului nostru, satisfacției tuturor cetățenilor patriei • față de planeta noastră, rezultatele rodnice ale Tovarășul N i Ceaușescu și ? hțe și colaborare pe care < Elena Ceaușescu au tovarășul N i c ol a e Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,: a purtat-o pe pămîhtul A- se în-

c ol ă e tovarășa răspuns cu simpatie manifestărilor entuziaste, pline de căldură, ale locuitorilor Capitalei prezenți pe aeroport.

petiții de masă într-o dis- cordul competiției, ciplină sportivă cu vechi torul V cu 822 p.d. tradiții— popicele. A fost un campionat inter-sec- toare — desfășurat prima serie, pe grupe de 6 echipe — care a a tren at peste 70 de jucători — mi-• neri, electrolăcătuși, cadre tehnice. De la început, adică în toate fazele, concursul s-a bucurat de un viu interes, desfășurîndu-șe în prezența a 100, uneori 200 de spectatori, ortacii, prietenii „combatanților".Cîștigătoare — la finala mare — au fost echipele sectoarelor XII cu 876( p.d. și VIII eu 840 p.d., iar
TE

dividual, locul î a minerului Ladislau în • din sectorul V.Competiția, ne spune antrenorul Victor Miclea, pe lîngă reușita de masă, â avut Și meritul de a evidenția o tînără speranță în persoana lui Eugen Blaj, o valoare autentică materie, care Urmează fie inclus în echipa performanță „Jiul" la, care se pregătește asiduu pentru repromovarea — după 12 ani — în divizia A, de popice. (I.D.) ' ,|
L E X

j» în să dePetri-

Ceremonia plecării din Republica Populară Congo
(Urmare din pag. I)soane oficiale congoleze. Erau prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditați la Brazzaville.La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au lua un cald rămas bun de . la tovarășul De n i s S a s s o u

Nguessd. Cei doi conducători de partid și de stat și-au strîns mîiniie, s-au îmbrățișat cu prietenie.Prin întreaga ei desfășurare, prin rezultatele la care s-a ajuns, vizita a reprezentat un eveniment de deosebită însemnătate în cronica relațiilor de prietenie și colaborare ro- mâno-congoleze, deș-

chis noi și rodnice perspective conlucrării multilaterale dintre cele două țări și popoare/ Totodată, noul dialog la nivel înalt româno-congolez se înscrie ca un moment de cca mai mare însemnătate pe lea âdîncirii continue conlucrării Republicii cialiste România cu

publica Populară Congo, ca o nouă și elocventă expresie a voinței țării noastre de a întări colaborarea cu popoarele africane, cu toate statele care au pășit pe calea dezvoltării libere, independente, ca o contribuție de seamă la promovarea progresului și păcii în lume.

Meciurile din etapa . a 22-a a campionatului diviziei A la fotbal se vor disputa sîmbătă, 4 aprilie, după următorul program: Steaua — Sportul studențesc (stadionul Steaua); Victoria București — Rapid (stadionul Victoria); Petrolul Ploiești — Jiul Petroșani’; Chimia Rm. Vîl-

cea — FCM Brașov; Universitatea Cluj - Napoca — Gloria Buzău; S.C. Bacău — Dinamo; Cor vinul Hunedoara — Oțelul Galați, F.C. Argeș Pitești — Flacăra Moroni; Universitatea Craiova — F.C. Olt.Partidele vor începe la ora 17,00. (Agerpres)

Schimb de mesaje româno-italian

îuHiiHilfcl
FILME

Nodar
ROMA 3 (Agerpres). — preună cu cele mai bune Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre

tar general al Partidului?. Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost transmis secretarului general al Partidului Socialist Italian, președintele . Consiliului de Miniștri alItaliei, Bettino Craxi, un ■ caid mesaj de salut îm-

urări de sănătate și fericire, de succese în activitatea consacrată dezvoltării economico-sociale țării.Mulțumind pentru mesaj, Bettino Craxi a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut prietenesc, iar poporului ■ român urări prosperitate.

a
de pace și

Schimbul de mesaje fost prilejuit de primirea de către'secretarul general al Partidului Socialist Italian a tovarășului Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care reprezintă Partidul Comunist Român la cel de-al 41-lea Congres al Partidului Socialist Italian.

Explozie nucleară 
subteranăMOSCOVA 3 (Agerpres).- După cum relatează a- genția TASS, pe poligonul din zona Semipalatinsk a fost efectuată la 3 aprilie, o nouă explozie nucleară subterană cu puterea de 20—150 kilotone. Experiența a fost efectuată în scopul perfecționării tehnicii militare, precizează agenția.

În memoria ostașilor români căzuți pentru 
eliberarea Ungariei de sub dominația fascistăBudapesta în localitățile Gyor, Miskolc, Szeged, Debrețin, Szecseny, Litke, Sulysap și Tapioszecso. La monumentul ostașilor români din Hajduboszormeny au fost depuse coroane de flori și din partea Consiliului Prezidențial și Consiliului de Miniștri ale RP. Ungare, Ministerului Apărării, precum și a Co- jerbe de flori din partea mitetului .județean deAmbasadei României la partid, a organizațiilor de

BUDAPESTA 3 (Ager- pres). -Cu prilejul celei de-a 42-a aniversări a eliberării Ungariei de sub dominația fascistă, ambasadorul României la Budapesta a depus coroane de flori lă monumentele și mormiiițele ostașilor români dm Budapesta — Rakosîiget, Nyregyhaza și Hajduboszormeny. De asemenea, au mai fost depuse

masă și obștești din județul Ilajdu-Bihar.Coroanele au fost depuse de către Rezso Bog- nar, membru al Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare, Zoltan Juhar, ministrul comerțului interior, Jozsef Benyi, adjunct miniștrilor afacerilor terne, g-ral rai, adjunct ____ .. _lui apărării, Imre Szabo, președintele județean Ilajdu-Bihar.
al exit. Istvan Na- al ministru-Consiliului

La ceremonii au fost de față reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.Memoria ' celor peste 47 000 de ostași români căzuți pentru eliberarea Ungarie’, din care 11 000 s-au Jertfit în crîncena încleștare din capitala ungară, se înscrie cu litere de aur în tradițiile prieteniei care leagă cele două popoare.

PRESA NIPONA apreciază că dezvoltarea Unei generații de casetofoane, 
ăe tip „DAT". în Japonia reprezintă o veritabilă revoluție în domeniul aparatelor electronice, ’ compa- . rabilă cu cea reprezentată 
de apariția televizoarelor color în domeniul transmi- . terii imaginilor,, relatează agenția TASS. Casetofoa- nele de tip „DAT" se ba-

zează pe un sistem nume- biecte au fost aduse la ?-u- ric care exclude, orice bruiaje sau distorsiuni, mărind fidelitatea înregistrării. Casetele noilor aparate sînt de două ori mai mici? decît cele obișnuite.?. DUPĂ CUM s-a mai ă- nunțat, cu puține zile în urmă a început operațiunea de recuperare a încărcăturii vasului britanic „Medina", care a fost torpilat în 1917 de submarine germane și s-a scufundat în largul coasteilui Devon în sud-vestul• Angliei. Q parte din o-

practic, praf ață, dar se estimeazăcă operațiunea va dură cel puțin o săptămînă. La bordul vasului se aflau daruri trimise de maharajahii indieni coroanei regale britanice, precum și o colecție impresionantă de o-ție impresionantă de biecte de artă.SUSAN BUTCHER pentru a doua oară secutiv, învingătoarea

■cere au participat 63 de a- telaje din Canada, Franța și Japonia. Cursa marchează o întîmplare dramatică din anul 1925, cînd un a- telaj cu clini a transportat de la Anchorage la Nom o cantitate de vaccin oprirea careoraș Be-
suficientă pentru epidemiei de difterie se declanșase în acest situat pe malul Mării rina. ?'■'■este,con- ma- ratonului atelajelor de clini,care se desfășoară anual în Alaska. Ea a parcurs comitatu- peste 1850 km în 11 zile, 2 ore, 5 minute șl 13 secunde, La tradiționala între-
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•TV? 13,00 Telex. 13,05 . La sfîrșit de săptămînă (p.c.). Floarea cîntului —• floarea dorului — melodii populare; Gala desenului animat; Ofensiva noului ca fapt de muncă; Cînte- cul cuvintelor — moment poetic; Un compozitor — Mircea Drăgan — propune o melodie în premieră; Fața nevăzută a capodoperelor; „Xanadu" (partea 1) — film muzical;

PETROȘANI — 7 
iembrie: Sînt timid, mă tratez; Uijirea: Pădurea nebună; Parîngul: Toate pînzele sus.LONEA: Păcală,ANINOASA: Din multă dragoste.VULCAN — Luceafărul , ____  ___ ___Imn pentru primăvara ță- Telesport; Autogrâf murii ‘ ..............LUPENI — Cultural : Tinerețe fără bătrînețe.URICANI: Pirații din Pacific.

I-II.prea

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

zical. 14,45 Săptămînă politică. — - -19,25(color). 20,00 umorului românesc (color). 20,45 Film artistic t 
„Execuția a fost oprită**. 22,00 Telejurnal. 22,10 De dragul tău... (color). Romanțe cu Ioana Radu.

19,00 Telejurnal.TeleenciclopediaAntologia

cu sediul în Petroșani, strada 23 August nr. 2 
încadrează urgent, direct sau prin transfer :

• fochist (cazane joasă presiune) autorizat

• zugrav

Condițiile de încadrare și retribuire sînt 
cele prevăzute de Legea nr. 12/T971 și Legea 

nr, 57/1974, republicata.

Cei interesați se pot adresa la biroul per
sonal, învățămînt al CMVJ.

M i c a publicitateVIND Dacia 1300, neridicată. Vulcan, Aleea Viitorului, bloc 17, se. II, ap. 14. (10267)PIERDUT legitimație serviciu pe humele Jurj A- drian, eliberată de Prepa-
ANUNȚ

rația Petrila. O declar nulă. (10269)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Găman Ion, eliberată de I.M. Cîmpu lui Neag. O declar nulă. (10265)
DE FAMILIM

PIOS omagiu la împlinirea unui an de la des
părțirea de cea care a fost o minunată soție, mamă, 
soacră, bunică și străbunică

HftVAI ELISABETA
Lacrimi și flori pe tristul ei mormînl. (10270)

Redacfia |i adminiitratia i Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane : secreta
riat : 41662, secții; <1663, 4246L
Tiparul; Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bâlcescu nr. 2, telefon 41365.


